

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Заря

Орган Мариинского горкома ВКП(б)
и городского Совета депутатов трудящихся
Кемеровской области

№ 141(457) Пятница, 25 ноября 1949 года Цена 20 коп.

Поднять уровень руководства местной промышленностью

Местная и кооперативная промышленность — это такие отрасли нашего народного хозяйства, которые удовлетворяют непосредственные нужды трудающихся товарами и изделиями первой необходимости. И потому наша большевистская партия и правительство уделяют особое внимание улучшению работы предприятий местной и кооперативной промышленности, требуют резкого увеличения выпуска продукции, улучшения ее качества и безусловного выполнения плана строго по заданному ассортименту изделий.

Местная и кооперативная промышленность нашего города досрочно выполнила годовые производственные планы, но только по валовой продукции. Почти ни одна артель не справилась с планом по заданному ассортименту, а в некоторых артелях выпущенная продукция через некоторое время приходит в негодность.

Трудящиеся города нуждаются в хозяйственной веревке, в ленках, кожаной обуви, чугунной посуде и т. п.

Все это делается у нас. Но вся беда в том, что руководители артели «Труд» решили завалить город и свои склады только алюминиевой посудой, а чугунная, как наиболее трудная, отошла на задний план. Здесь хотели выполнить скорее план по валовой, стало быть — суммарно в рублях, затраченные на один только вид изделий, неизбежно будут заморожены. Так оно и вышло.

Артель им. Чапаева делает все, но не выпускает достаточного количества лененок, а веревку и вовсе не производит. Артель им. Калинина свела свой ассортимент изделий до товаров, не получивших среди населения большого спроса. А главное из ассортимента, утвержденного общим собранием артелей, так и не организовали. В результате артель не имеет средств на расширение производства, на выплату зарплаты.

Из 143 запланированных видов изделий предприятия местной и кооперативной промышленности города выпускают лишь 38.

Еще хуже с качеством товаров. Особенно много брака делают в артелях «Вперед», им. Чапаева, им. Калинина.

В чем причины такого неутешительного положения? Они кроются, прежде всего, в том, что и облразнпромсоюз, и правления артелей, и главным образом, первичные партийные организации не подавали уровня руководства производством

вом непосредственно, организацией труда в цехах артелей отдана на откуп мастерам и заведующим цехами. Четкое планирование производства поставлено из рук вон плохо, отдельные руководители артелей пошли по пути превращения своего производства только в коммерческое, доходное предприятие, непростительно забыв о нуждах населения, об их спросе, не прислушиваются к предложениям трудающихся.

Первичные партийные организации промартели им. Калинина (секретарь тов. Скрипаль), им. Полины Осипенко (зам. секретаря тов. Коробкин), артели «Труд» (тов. Буханов) и другие не вникали по настояющему в производство, не ставили на обсуждение вопросов ограничения труда и повышения качества продукции, по сути дела самоустранились от производственных дел.

Только этим и можно объяснить тот факт, что план в ассортименте сорван, население города недополучило необходимых изделий.

Руководители первичных партийных организаций смирились с такими серьезными недостатками и не проявляют достаточной партийной принципиальности и требовательности к хозяйственникам, нарушающим решения партии и правительства о расширении ассортимента изделий, строгом выполнении плана по запланированной номенклатуре.

Значительно поднять уровень руководства местной промышленностью, четко планировать ее работу, добиваться безусловного выполнения ею заданий как по количеству, так и по качеству и ассортименту — боевая задача первичных партийных организаций предпринятия местной промышленности. Вопросы выполнения ассортимента изделий и повышения качества выпускаемой продукции должны стоять в центре внимания всей работы первичных партийных организаций.

Первичные парторганизации предприятий местной и кооперативной промышленности должны создать нетерпимое отношение ко всем тем, кто поставляет нашему трудающимся недоброкачественную продукцию, кто не выполняет заданий по ассортименту.

Образнпромсоюз должен усилить контроль и требовательность к руководителям артелей, которые по-делячески относятся к работе, срывают установленные для них планы.

Надо ежедневно интересоваться как организован труд в цехах, как идет выполнение заданий с тем, чтобы своевременно вмешаться, оказать помощь, артелей, которые по-делячески относятся к работе, срывают установленные для них планы.

ПЯТИЛЕТКУ — В ЧЕТЫРЕ ГОДА!

У нас нет никаких оснований не выполнять план по ассортименту изделий, — заявили члены артели «Труд».

Нет никаких причин не выполнять его и другим артелям.

Утвержденный ассортимент — закон жизни и работы каждой промартели, он должен быть выполнен!

У нас нет причин не выполнять план в ассортименте

Наш коллектив обсудил письмо коллектива артели им. П. Осипенко, опубликованное в газете «Заря» за 23 ноября и горячо одобряют инициативу передовой артели, призвавшей коллегиевые предприятия местной и кооперативной промышленности организовать социалистическое соревнование за выполнение производственных планов в ассортименте изделий

Приимая вызов членов артели им. П. Осипенко, мы берем обязательство: выполнить годовой план в разрезе ассортимента к дню 70-летия нашего великого вождя и учителя товарища Сталина, 21 декабря и выпустить продукция еще не менее, чем на 120 тыс. рублей сверх годового плана и притом — строго в ассортименте. Для обеспечения этого обязательства нами приняты решительные меры — заготовлено сырье и все литейщики переведены на литье чугунной посуды, самого трудоемкого ассортимента, по которому мы отстали.

И. Осипов,
председатель правления
артели «Труд»

М. Буханов,
секретарь партийной организаций

А. Меренюк,
секретарь комсомольской организации

Большой успех концерта Маланина

С огромным успехом проходят в нашем городе концерты нашего земляка, знаменитого барабанщика и певца И. И. Маланина и исполнительницы русских народных песен Екатерины Ушаковой.

Первый концерт состоялся 22 ноября в переполненном зале клуба им. Берии. Баянист исполнил «Музикальный рассказ о днях Отечественной войны», русскую песню «Ах ты степь широкая», спел «Солдаты идут» муз. Молчанова и другие. После каждого номера благодарные зрители награждали бурными рукоплесканиями любимого певца.

Неменьшим успехом пользуются и песни певицы Е. Ушаковой, исполняющей «Россию вольную» лауреата Сталинской премии А. Новикова, его же «Колхозную польку — невесту» и ряд других.

Тепло воспринимают зрители и художественное слово конферансы Н. Сизова, исполняющего отрывок из романа Панфёрова «Бруски», а также дуэт баян-аккордеон в исполнении Ивана Ивановича и Татьяны Маланиных.

Концерты состоятся в Доме культуры, во Дворце культуры и всех клубах Мариинска.

А. Сухинов.

Ждут, когда дядя позаботится о сырье

19 наименований номенклатуры ассортимента изделий должна изготовить промартель им. Калинина, а выполнила лишь 6 — по производству тючи, чулочно-носочных изделий, шерстобитию, по мясу, заготовке дров и ремонту металлических изделий, не являющихся основным видом производственной деятельности артели.

Артель недодала городу более тысячи пар валяной обуви, около тысячи головных уборов, 1039 кг. войлок, 410 кг. пряжи, 90 пар кожаной обуви, не выполняет задания по ремонту одежды и обуви и совершенно не приступила к производству веревки, которой обязана дать более пяти тонн. В чем причины столь неутешительного положения?

— В сырье, — отвечают руководители, надеясь на получение его по нарядам и не организуя заготовку своими силами, на месте.

Кто же запрещает артели в неограниченном количестве принимать и перерабатывать давальческое сырье, использовать местные сырьевые ресурсы? Никто. Значит надо больше предпринимчивости и умения работать с людьми.

Невыполнение плана по ассортименту изделий создало в артели напряженную финансовую обстановку. Артель должна 58 тыс. рублей торговому банку, не выплатила 45 тыс. рублей заработной платы своим членам, не имеет возможности выставить аккредитив под сырье.

А. Александров.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

25-летие московского автозавода имени Сталина

Московскому автомобильному заводу имени Сталина исполнилось 25 лет.

За выдающиеся заслуги в развитии советского автомобильного строительства и в связи с 25-летием завода награжден орденом Ленина.

Летом 1949 года на заводе награждены орденами и медалями.

Товарищ И. В. Сталин поздравил многочисленный коллектив московского автозавода с 25-летием и награждением

Соревнование на первенство СССР по шахматам

Закончились XVII соревнования на первенство СССР по шахматам. Первое и второе места разделили гроссмейстеры Смыслов и Бронштейн, набравшие по 13 очков. По условиям соревнования между ними в ближайшее время должен быть проведен матч на звание чемпиона СССР.

ТАСС.

Отовсюду

В ряде районов Дагестана начался подземный сев овощных культур. Урожай снимается в мае. Он в полтора раза выше, чем от обычных весенних посадок. Посев овощных культур под зиму в колхозах Дагестана увеличивается в полтора раза по сравнению с прошлым годом.

Исполнилось 25 лет сценической деятельности слесаря-лекальщика Харьковского велозавода Александра Черкашина. За четверть века участия в драматических кружках тов. Черкашиников сыграли свы-

Издание доклада Г. М. Маленкова

Государственное издательство политической литературы выпустило брошюру с текстом доклада Г. М. Маленкова.

Доклад Г. М. Маленкова выпустило также отдельной брошюрой на украинском языке в русском издательстве политической литературы.

ТАСС.

*

На Кулдигском физерном комбинате (Латвийская ССР) успешно производство переносных домов. Первая партия направлена в районы мелиоративных работ.

ТАСС.

Забота о быте и культуре трудящихся— дело всей общественности

С очередной сессии городского Совета

На днях состоялась очередная сессия городского Совета депутатов трудящихся, разбравшая вопрос о коммунально-бытовом и культурном обслуживании трудящихся города.

С докладами выступили зав. горжилупривлением тов. Черкунов, заместитель директора спиртозавода тов. Херман и управляющий домами станции Маринск тов. Маюнов. С докладами выступили председатель постоянно действующей коммунальной комиссии при горисполкоме депутат тов. Шатохин и председатель культурно-бытовой комиссии депутат тов. Коваленко.

Сессия отметила, что докладчики не вскрыли причины неудовлетворительного культурно-бытового обслуживания трудящихся, они не знают подлинного положения дел, свои доклады перегрушили цифрами охвата, ремонта, суммами средств, затраченных на ремонт, не рассказав, почему до сих пор горкомхоз не слушает интересам трудящихся, а работает как коммерческое предпринятие, не рассказали как же на транспорте, на заводе живут простые советские люди, в чем они нуждаются и какую конкретную помощь в улучшении их быта оказали руководители коммунальных отделов и руководители предприятий. А между тем вопросы культурно-бытового обслуживания трудящихся на спиртозаводе и особенно на станции Маринск по-большевистски не разрешаются.

Депутаты горсовета подвергли резкой критике руководителей станции, спиртозавода и горкомхоза за невыполнение решений партии и правительства по созданию лучших ус-

ловий жизни трудящихся. Депутат тов. Абрашкин заявил, что управдомами станции Маринск тов. Маюнов ничего решительно не делает для приведения в жилое состояние некоторых многоквартирных домов, в них нельзя жить. Жилые квартиры захламлены нечистотами, навозом. Баня в антисанитарном состоянии.

О том, что горкомхоз не ремонтирует дома и здания учреждений, а накладывает заплатки, а деньги берет как капитальный ремонт, говорили товарищи Беневоленский, Брюкова, Чигряев и другие. Они заявили, что горкомхоз мало проявляет заботы о сохранении жилого фонда, а заботится лишь о коммерции.

Депутат тов. Спирина отметила, что на станции Маринского начальников, а организовать ремонт домов, очистку жилых кварталов, извести санитарию на узле, позаботиться об улучшении быта и культуры трудящихся некому.

Бытовое и культурное обслуживание трудящихся в вашем городе все еще на низком уровне, — заявил депутат тов. Орлов. — Взять хотя бы ремонт домов и квартир. Почему-то это считается как кампания. Надо вести каждодневное наблюдение и во время проводить ремонт, особенно текущий. Дело улучшения культурно-бытового обслуживания трудящихся у нас передоверено второстепенным людям, этим вопросом не занимается никто из руководителей предприятий и учреждений. На узле много начальников, а нет одного хозяина, который бы решил все наболевшие вопросы культуры

и быта железнодорожников. Забота о трудящихся — дело не только коммунальных работников, а каждого руководителя и хозяйственника.

Он потребовал, чтобы на окраинах города были открыты магазины, промартели открыли свои филиалы производственных мастерских.

Выступившая т. Коробова подвергла резкой критике руководителей узла за то, что они развалили работу клуба. Она вскрыла причины, почему плохо работают клуб лесозавода, библиотеки узла, спиртозавода, лесозавода. Руководители лесозавода и особенно узла не утруждают себя подбором хороших работников для своих клубов.

Депутат тов. Прокофьев в своем выступлении отметил, что т. Черкунов, Херман, Маюнов как руководители, формально относились к бытовому и культурному обслуживанию трудящихся. Он потребовал от исполнкома горсовета не либеральничать с руководителями спиртозавода, а категорически потребовать прекратить ограничение города электроэнергией, так как завод имеет все возможности обеспечить город светом.

Депутаты подвергли резкой критике горздрав за то, что он недостаточно борется за улучшение работы лечебных учреждений, горсанинспекция не привлекает к ответу отдельных хозяйственников за бескультурье и антисанитарию.

Сессия приняла развернутое решение по этому вопросу.

Выполнить годовой план в номенклатуре и строго по ассортименту

Местная и кооперативная промышленность города Маринска в этом году достигла некоторого улучшения в работе. Годовой план по городу выполнен досрочно, к 1 ноября. Такие передовые предприятия, как горпромкомбинат (управляющий т. Филиппов), горпищекомбинат (т. Ушаков), артель им. Г. Осипенко (председатель т. Пивкин), артель «Труд» (т. Осипов) и другие еще значительно раньше выполнили свои годовые производственные планы по валовой продукции.

Однако местная и кооперативная промышленность все еще работает неудовлетворительно, по многим видам изделий не выполняет государственного плана. Особенно плохо работают артели им. Калинина (председатель т. Ермолов), «Работник» (председатель т. Приходько) и им. 18 партконференции (председатель т. Курасов).

По состоянию на 1 ноября с. г. из 148 планируемых видов изделий, в целом по городу изготовлено только 38 видов изделий. Артель «Деятель» не выполнила план по выпуску одеял, артель им. 18 партконференции — по выделке кирпича и гончарной посуды, артель «Вперед» — по мыловарению, изготовлению крема для обуви, артель им. Чапаева — по выработке хозяйственной веревки, артель им. Калинина не справилась с планом нового пошивания

обуви и шорно-седельных изделий, артель «Труд» — по выделке чугунной хозяйственной посуды, артель «Работник» не выполнила плана выработки мороженого и сбора ягод в грибов.

Не лучше дело обстоит и по другим предприятиям.

Во всех этих изделиях населения нашего города нуждается и вынуждено приобретать на рынке по спекулятивным ценам.

Руководители местной и кооперативной промышленности ищут причины такого положения в отсутствии сырья. Но факты говорят о другом: причины кроются в плохой организации производства по выпуску товаров широкого потребления. Г. Курасову никаких фондов не требуется для того, чтобы выполнить план по выпуску кирпича и гончарной посуды, ибо глина имеется в городе в достаточном количестве.

Артель «Труд» в погоне за выполнением плана по валовой продукции выполнила наиболее легкий ассортимент — посуду алюминиевую, выпустив ее на 150 процентов к плану, но более трудный ассортимент — посуду чугунную почти не изготовляла. Председатель артели «Работник» т. Приходько не выполнил плана по сбору ягод и грибов.

Не выполнила план по ассортименту, некоторые руководители наших предприятий все еще слабо

борются за улучшение качества продукции.

Артель «Вперед» (председатель т. Померанцева) в этом году план по выпуску оконной замазки выполнила на 862 процента, а качество ее желает много лучшего. Артель им. Чапаева (председатель т. Старков) план по выпуску мебели выполнила на 258 процентов, но последняя через два месяца приходит в вегодность.

Таких примеров можно привести очень много и трудящиеся нашего города предъявляют справедливые требования по коренному улучшению качества выпускаемой продукции.

Эти примеры говорят о том, что руководители многих наших предприятий зачастую забывают важный закон большевистского хозяйствования — указания партии и правительства о том, что необходимо выполнять план не только по количественным показателям, но обязательно и по качественным, комплексно, по ассортименту, с соблюдением установленных стандартов.

Экономика советского государства развивается по единому плану. И если одно предприятие не выпускает нужных стране изделий, то это неизбежно оказывается на других отраслях промышленности. Ведь у нас десятки и сотни предприятий тесно координированы, взаимосвязаны.

Этот принцип большевистского хозяйствования сейчас, когда советские люди борются за досрочное завершение плана послевоенной пятилетки, приобретает особенное значение. Однако, некото-

Международный обзор

Саморазоблачение врагов мира

Сейчас на четвертой сессии Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций идет дискуссия вокруг предложений Советского Правительства об осуждении подготовки новой войны, запрещении атомного оружия и установлении строгого контроля над этим запрещением и о заключении пакта (договора) пяти держав по укреплению мира.

Предложения эти внесены Советской делегацией еще в первые дни работы сессии. И тогда — на пленуме Генеральной Ассамблеи, и теперь — в Политическом комитете главы Советской делегации А. Я. Вышинский с предельной ясностью показал твердую и неуклонную волю Советского Союза к обеспечению заслуженного мира. А. Я. Вышинский подчеркнул, что Советское Правительство с первого дня своего существования, а так же на протяжении всей деятельности Организации Объединенных Наций проводит последовательно и принципиально линию борьбы за мир и сотрудничество между народами.

Глава Советской делегации сорвал маски с англо-американских поджигателей новой войны, претендентов на мировое господство. А. Я. Вышинский назвал имена этих поджигателей, привел факты и документы, доказывающие неопровергнуто, что угроза миру исходит от империалистических кругов Соединенных Штатов Америки и Англии. Правительства этих стран поощряют подрывную деятельность поджигателей новой войны, сколачивают агрессивные военные союзы, создают военные базы для подготовки нападения на СССР и страны народной демократии.

Выдающаяся победа одержана в эти дни польским рабочим классом. Трехлетний план восстановления народного хозяйства Польши выполнен за 2 года и 10 месяцев. Нефтяная промышленность согласно данным государственной комиссии хозяйственного планирования выполнила план на 103 процента, металлургическая — на 106, тяжелого машиностроения — на 113, сахарная — на 128 процентов и т. д. Теперь промышленность Польши дает продукцию почти на 75 процентов больше, чем она давала в довоенные годы. В сельском хозяйстве перевыполнено задание по посевным площадям, по урожайности, по валовому сбору зерна и по увеличению головного лошадей и крупного рогатого скота. Польская деревня получила тракторов, сельскохозяйственных машин и удобрений значительно больше, чем было предусмотрено планом.

Успешное завершение трехлетнего плана — результат правильной политики Польской объединенной рабочей партии, разгромившей право-националистический уклон. Это — результат самоотверженного труда польского рабочего класса, трудящегося крестьянства и трудовой интеллигенции, результат братской помощи Советского Союза и дружественного сотрудничества Польши со странами народной демократии.

П. Бабенко.

И. о. ответ. редактора
Н. Н. Полянский.

5 отв. секретаря и общий 1-30, конторы типографии 1-59

Тираж 3000